Ngµy so¹n: 11/.9 / 2011                                                          Ngµy gi¶ng :14/ 9 / 2011                                                           TiÕt 8  

LuyÖn tËp                                       

I. Môc tiªu: 

        KiÕn thøc : - Cñng cè kiÕn thøc vÒ 7 h®t ®¸ng nhí.

KÜ n¨ng :     -  HS biÕt vËn dông thµnh th¹o c¸c h®t ®¸ng nhí vµo viÖc gi¶i to¸n.

                    - H­​íng dÉn häc sinh c¸ch dông h®t (A
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B)2 ®Ó xÐt gi¸ trÞ cña mét tam thøc bËc hai.

                    - RÌn luyÖn c¸ch nhËn d¹ng cña c¸c h®t.

II. ChuÈn bÞ: 
GV: B¶ng phô,phÊn mµu 

HS: B¶ng nhãm

III. Ph​¬ng ph¸p:

· Gi¶i quyÕt vÊn ®Ò, luyÖn tËp vµ thùc hµnh.

· Ho¹t ®éng nhãm.

IV. TiÕn tr×nh bµi d¹y:
         1. æn ®Þnh: (1phót).

         2. KiÓm tra bµi cò: (10phót )

	- HS 1:  7 h®t + Bµi 31b (SGK)

- HS 2: Bµi 37 

– GV ghi s½n néi dung vµo b¶ng phô – häc sinh lªn ®iÒn
- HS 3: Bµi 33 a, b, c  (SGK – trang 17 )

- HS 4: Bµi 33 d, e, f ( SGK – trang 17)
- Líp: bµi 34 lµm vµo VBT
? NhËn xÐt c¸c bµi tËp trªn b¶ng

? KT cñng cè tõng bµi

- Chó ý nh÷ng sai lÇm cña HS m¾c ph¶i


	* Bµi 31b (SGK)

VP = (a – b)3 + 3ab (a – b)

      = a3 – 3a2b + 3ab2 – b3 + 3a2b – 3 ab2
      = a3 - b3 = VT

VËy ®¼ng thøc ®­îc chøng minh

* Bµi 33 (SGK / 17)

a. 4 + 4 xy + x2y2
b. 25 – 30x + 9x2
c. 25 – x4
d. 125x3 – 75 x2 + 15 x – 1

e. 8x3 – y3
f. x3 + 27


	3.Bµi míi: (30’) LuyÖn tËp


	Ho¹t ®éng cña thÇy vµ trß
	Néi dung ghi b¶ng

	+ 3 HS lªn b¶ng mçi HS lµm 1 phÇn

- L​u ý: vËn dông ®óng d¹ng h®t, dÊu cña tõng sè h¹ng.

+ HS ho¹t ®éng nhãm:

- Nhãm lµm nhanh nhÊt b¸o c¸o kÕt qu¶ trªn b¶ng

? øng dông cña h®t
	1. Bµi 34 (SGK/ 17)   Rót gän biÓu thøc:

a.  4 ab

b.  6a2b 

 c.  z2
2. Bµi 35a (SGK/ 17)    TÝnh nhanh:

a. 342 + 662 + 68 . 66

= 342 + 2. 34. 66 + 662
= (34 + 66)2 = 1002 = 10000

	- Nªu c¸ch gi¶i bµi 38 

- 2 HS lªn b¶ng lµm 2 c©u a, b

- Líp mçi d·y lµm 1 c©u.

? C¸ch lµm kh¸c kh«ng?

C2: VT = 2a3 – 3a2b+ 3 ab2 – b3 = - (...)

? kiÕn thøc sö dông 

? c©u b, c¸ch kh¸c
	3. Bµi 38 (SGK/ 17)    CM ®¼ng thøc:

a, ( a – b)3 = - (b – a)3
VT = (a – b)3 = [-(a+b)]3 = -(b – a)3 = VP

VËy ®¼ng thøc ®​îc chøng minh

b, ( - a – b)2 = ( a + b)2
VT = ( -a - b)2 = [-(a+b)]2 = (a+b)2 = VP

VËy ®¼ng thøc ®​îc chøng minh

	- Häc sinh nghiªn cøu bµi 18 (SBT)
	4. Bµi 18 (SBT – 15)    Chøng tá r»ng:

	? Khi cho biÕt 1 biÓu thøc kh«ng ©m khi nµo?

( BiÓu thøc cã d¹ng luü thõa bËc ch½n)

- 1 HS biÕn ®æi c©u a ( KÕt luËn?
	a. x2 – 6x + 10 > 0 víi 
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XÐt VT: x2 – 6x + 10 = (x – 3)2 + 1  
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VËy x2 – 6x + 10 > 0 víi 
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	? Nªu c¸ch gi¶i c©u b 

- Häc sinh biÕn ®æi c©u b.

- L​­u ý vÒ qui t¾c dÊu ngoÆc.

- GV chèt l¹i vÒ c¸ch gi¶i 
	b. 4x – x2 – 5 < 0 víi 
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VT = - (x2 – 4x + 5) 

      = - (x – 2)2 – 1 

V×      - ( x – 2)2 
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 0 víi 
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(      - ( x – 2)2 – 1 < 0 víi 
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VËy 4 x – x2 – 5 < 0 víi 
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*– Ch¬i trß ch¬i: ( Bµi 37/ SGK – 17)

   Gi¸o viªn ghi néi dung bµi tËp vµo 2 b¶ng phô:

     - Tæ chøc 2 ®éi ch¬i, mçi ®éi 7 häc sinh.

     - L​­u ý: Em lªn sau söa sai cho em lµm tr­​íc.

4. H​íng dÉn vÒ nhµ:( 4phót)

     + §äc SGK vµ xem l¹i c¸c bµi tËp ®· lµm.

     + Lµm c¸c bµi tËp cßn l¹i trong SGK

     + §äc tr​íc bµi sau” Ph©n tÝch ®a thøc thµnh nh©n tö ”

V. Rót kinh nghiÖm 
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